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TEDxKraków 2015

Już niebawem w Krakowie odbędzie się TEDxKraków, konferencja, podczas której można
posłuchać o niebanalnych pomysłach na to, jak zmieniać świat na lepszy.
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TEDxKraków - 13 czerwca 2015, godz. 9.30-17.00

Centrum Kongresowe ICE Kraków

ul. Konopnickiej 17 - Kraków

Piąty już TEDxKraków odbędzie się 13 czerwca w Centrum Kongresowym ICE Kraków, a jego
hasło przewodnie to "Reconnect the Dots" (Połącz punkty na nowo). Liczymy, że weźmie w nim
udział ponad 1000 osób, które chcą zainspirować siebie i innych do działania na rzecz swoich
społeczności. Podczas czerwcowego TEDxKraków wysłuchamy kilkunastu prelekcji TEDx, w których
naukowcy i pasjonaci będą dzielić swoją wiedzą i pomysłami. Na parterze Centrum Kongresowego
ICE Kraków powstanie dostępna dla wszystkich mieszkańców miasta Demo Alley, gdzie zaprezentują
się młodzi krakowscy przedsiębiorcy.

Rejestracja na konferencję rozpoczęłą się 15 kwietnia i potrwa do połowy maja jest możliwa
pod adresem http://tedxkrakow.com/register. Wstęp na wydarzenie jest płatny i wynosi 65
PLN.

Partnerami TEDxKrakow 2015 są m.in. Allegro, Akamai, Gazeta Wyborcza, Newsweek, Radio
Kraków., laboratoria.net. Więcej informacji o konferencji znajdą Państwo w poniższym tekście.

Po raz kolejny w Krakowie, w jednym miejscu, spotka się ponad tysiąc pełnych zapału osób, które
chcą zmieniać swoje otoczenie i mają pomysły jak to zrobić. Będzie to 13 czerwca, podczas
konferencji TEDxKraków. Na czym właściwie polega fenomen TED? Ci, którzy na nim byli, używają
określeń: inspiracja, wiedza, radość, wzrost energii życiowej, duma, motywacja. Wszystkie te
odczucia płyną z wysłuchanych podczas konferencji wystąpień uznanych naukowców i ekspertów
w dziedzinie nowych technologii, czy ludzi, którzy swoim działaniem zmienili na lepsze jakiś
fragment rzeczywistości oraz spotkań z ludźmi, którzy w swoim słowniku nie mają wyrażenia "nie da
się". Od lat na konferencjach TED spotykają się osoby, które mają pomysły na to, jak ten nasz świat
uczynić mądrzejszym i przystępniejszym. Ci, którzy pozwalają odkryć coś nowego i innowacyjnego
w pozornie dobrze już znanych tematach.

Od TED do TEDx:
Pierwsza konferencja TED odbyła się w 1984 roku, a od 1990 roku organizowana jest corocznie.
Skrót TED oznacza technologię, rozrywkę, dizajn. Początkowo konferencja dotyczyła głównie
technologii i projektowania, ale szybko wykroczyła poza te dziedziny, by zająć się szeroko rozumianą
kulturą, społeczeństwem i nauką. Wszystkim, co warte jest rozpowszechniania. Jako że dobre
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pomysły szybko pączkują, wkrótce pojawiły się TEDxy, niezależne i organizowane lokalnie, bądź
tematycznie konferencje, które podlegają pewnym ramom narzuconym przez amerykańskich
pomysłodawców pierwowzoru.

Organizatorom zależy na tym, by osoby, które znajdą się wśród publiczności mogły podzielić się
swoimi pasjami z resztą. Tak, by wymiana wiedzy i pomysłów była możliwie najbardziej
wielowymiarowa. Jednak dostęp do wiedzy jest demokratyczny, a to dzięki temu, że od 2006 roku
wygłoszone podczas konferencji wykłady publikowane są w internecie. Te najbardziej popularne
oglądano ponad 30 mln razy.

W Krakowie od pięciu lat:
Pierwszy TEDxKraków odbył się w 2010 roku. - Przez te pięć lat pokazaliśmy, że w Krakowie jest
wiele ciekawych ludzi i pomysłów - mówi Ewa Spohn, kuratorka TEDxKraków. - Gromadzimy ich
w jednym miejscu i liczymy na to, że dzięki tym spotkaniom wykiełkują nowe projekty. I są tego
widoczne efekty. Na jednej z konferencji poznali się choćby twórcy Estimote - dodaje Spohn.

Naturalny jest więc temat czerwcowego TEDxKraków: Reconnect the dots. - Wybraliśmy ten temat,
ponieważ chcemy połączyć różne krakowskie środowiska, uwolnić potencjał, który w nich drzemie -
mówi Spohn. - W każdym mieście jest wiele do zrobienia. Tymczasem często aktywne grupy, osoby,
które z natury po prostu nie mogą usiedzieć w miejscu, funkcjonują w swoich, często zamkniętych
środowiskach. Naszą ambicją jest połączyć te osoby, zobaczyć co mogą zrobić wspólnie.

Podczas TEDxKraków, który odbędzie się 13 czerwca wysłuchamy kilkunastu prelekcji TEDx,
podczas których naukowcy i pasjonaci będą dzielić się swoją wiedzą i pomysłami. Do tej pory na
TEDxKraków wystąpili m.in. neurolog Jerzy Vetulani, który nazwał TEDx "życiową viagrą", a także
Tal Golesworthy, inżynier zajmujący się m.in. badaniem zanieczyszczeń powietrza, którego pomysły
przedłużyły życie wielu osobom z chorobami serca.

Na parterze ICE powstanie dostępna dla wszystkich mieszkańców miasta Demo Alley. To też
kontynuacja pomysłu na to, by pokazywać kreatywną stronę Krakowa. Każdy będzie mógł przyjść
i spotkać przedsiębiorców z Krakowa, uświadomić sobie, czym się zajmują i co dzięki ich pracy stało
się możliwe. - Firmy, które znajdą się na Demo Alley, pokazują się głównie na targach branżowych
i często krakowianie nie mają pojęcia o tym, co powstaje w ich mieście - mówi Ewa Spohn. - Osoby,
które odwiedzą ICE podczas TEDxKraków będą mogli pobawić się wymyślanymi przez krakowskie
firmy technologiami i porozmawiać z ich twórcami.

Rejestracja rusza już 15 kwietnia na tedxkrakow.com i potrwa do połowy maja.

Rejestracja na konferencję rozpoczęłą się 15 kwietnia i potrwa do połowy maja. Wypełniając
formularz na stronie http://tedxkrakow.com/register pamiętaj, że w zgłoszeniu musisz przekonać
organizatorów, że to właśnie Ty powinieneś znaleźć się na widowni! Wstęp na wydarzenie jest płatny
i wynosi 65 PLN.

Partnerami TEDxKrakow 2015 są m.in. Allegro, Akamai, Gazeta Wyborcza, Newsweek,
Radio Kraków, laboratoria.net.
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Namiary na rzecznika: Joanna Łasocha - joanna@tedxkrakow.com

O TEDx (x = niezależnie organizowane wydarzenie TED):

W duchu „idei wartych propagowania" w ramach organizacji TED stworzono TEDx, program
lokalnych konferencji organizowanych niezależnie, który pomaga w rozpowszechnianiu idei TED.
Nasza konferencja nosi nazwę TEDxKraków, a „x” w jej nazwie oznacza niezależnie organizowane
spotkanie na licencji TED. Podczas TEDxKraków projekcje wybranych wykładów ze strony TED oraz
wystąpienia zaproszonych prelegentów zainspirują wymianę idei i nawiązywanie kontaktów
w kameralnym gronie lokalnej konferencji. Chociaż TED określa ogólne wytyczne dotyczące
programu TEDx, lokalne konferencje pod tym szyldem, takie jak TEDxKrakow, są organizowane
niezależnie.

O TED:

TED jest organizacją non-profit poświęconą ideom wartym propagowania – najczęściej w formie
krótkich, intensywnych prelekcji (trwających maksymalnie 18 minut) wiodących myślicieli i działaczy.
Wiele z tych prelekcji odbywa się na corocznej konferencji TED w Vancouver (British Columbia) i jest
bezpłatnie udostępnionych na stronie TED.com.

Prelegentami TED byli m.in. Bill Gates, Jane Goodall, Elizabeth Gilbert, Sir Richard Branson, Nandan
Nilekani, Philippe Starck, Ngozi Okonjo-Iweala, Sal Khan i Daniel Kahneman.

Otwarte i darmowe inicjatywy TED poświęcone ideom wartym propagowania to m.in. TED.com,
gdzie codziennie publikowane są nowe prelekcje; Otwarty Projekt Tłumaczeniowy, dostarczający
napisy i interaktywne transkrypcje autorstwa tysięcy wolontariuszy na świecie; inicjatywa
edukacyjna TED-Ed; coroczna nagroda TED w wysokości miliona dolarów, wspierająca wyjątkowe
jednostki w dążeniu do realizacji swojego „marzenia” zmiany świata; TEDx, umożliwiający tysiącom
osób i grup organizację lokalnych wydarzeń w stylu TED na całym świecie; oraz program TED
Fellows, wybierający innowatorów z całego świata, aby wzmocnić wpływ ich niezwykłych projektów
i działań.

Śledź TED pod adresem twitter.com/TEDTalks

na Facebooku pod adresem facebook.com/TED

lub na Instagramie – https://instagram.com/ted.

https://laboratoria.net/aktualnosci/23478.html
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Mity na temat epilepsji
Atak epilepsji nie zawsze przebiega tak samo.
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Marzec był drugim najcieplejszym miesiącem
w Europie
Wynika z danych naukowców unijnego programu obserwacji Ziemi Copernicus.
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Sporadyczne picie dużych ilości alkoholu
Może trzykrotnie zwiększać ryzyko uszkodzenia wątroby.
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W nagłych przypadkach ChatGPT Health
często uspokaja
Zamiast zalecać szukanie pomocy.
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Dieta bogata w warzywa i owoce zmniejsza
ryzyko demencji nawet u...
Sugerują badania opublikowane przez pismo „Neurology”.
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Nie kompromitujcie nas, czyli jak chronić
dane biometryczne
Naukowiec przewiduje, czy w przyszłości uda się utrudnić kradzieże.
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Ruszyła Akademia Energii Jądrowej
Pilotażowy program edukacyjny Polskich Elektrowni Jądrowych.
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Neurolog w Światowym Dniu Choroby
Parkinsona
Chorych będzie coraz więcej
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